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WORKSHOP ‘OPLEIDEN MET TOEVERTROUWDE HANDELINGEN’ 
TRAINING VOOR (PLV.) OPLEIDERS, LEDEN OPLEIDINGSGROEP 
t.b.v. (plv.) opleider en leden opleidingsgroep Chirurgie 

Lisette van Elswijk | Psycholoog, coach en trainer  | www.lisettevanelswijk.nl | lisettevanelswijk@gmail.com 

PROGRAMMA: 

Om aan deze vraag tegemoet te komen wil ik onderstaand programma voorstellen. De werkvorm workshop 
betekent dat de theorie bij deze workshop direct ingezet wordt door middel van activerende werkvormen. Wat in 
deze workshop behandeld wordt is daarmee direct toepasbaar in de eigen opleidingspraktijk. Focus van de 
workshop ligt op constructieve feedback, in de context van het beoordelen van toevertrouwde handelingen. We 
gaan dieper in op: 

 Feedback geven; constructief en gekoppeld aan leerdoelen aios 
 Feedback geven ‘on the run’; geïncorporeerd in het dagelijks klinisch werk  
 Feedback formuleren op de ontwikkeling van de aios, dat dient als input t.b.v. de opleider en de 

beoordeling toevertrouwde handelingen (EPA). 

Onderdeel Duur Beschrijving 

Welkom en 
kennismaking 

‘30 Verwachtingen uitspreken en concrete leerdoelen formuleren (practice what you preach), 
veilig leerklimaat organiseren 

Theorie en 
technieken 

‘30 
Waar hebben we het over?  
- Het begint met leerdoelen; hoe je ervoor zorgt dat kritisch geformuleerde leerdoelen jou 
als supervisor ondersteunt bij het bieden van de juiste leerervaringen en feedback. 
    Zelf leerdoelen formuleren, ervaren waar de moeilijkheid zit en daar actief op sturen  
       (m.b.v. SMART, Taxonomie van Bloom en CLEAR methode). Beoordelen van leerdoelen 
op basis van mate van ambitie (operationeel, 
tactisch of strategisch leerdoel).  
 
- De gouden regels bij het formuleren van 
constructieve feedback; checklist met do’s en hoe 
zorg je er als supervisor voor dat het ‘zweet op de 
juiste rug’ staat (helder verwachtingsmanagement 
in 1 minuut). 
- Bestrijden Pendletonmoeheid; alternatieve 
technieken voor feedback geven, vooral technieken 
die ingezet kunnen worden on the go. 
- Techniek oefenen t.b.v. het gericht observeren 
     ‘Freeze’ oefening 
 

Pauze ‘30 Broodje 

Beoordelen in 
de praktijk 

‘75 Hoe beoordeel je het geobserveerde functioneren van een aios? En hoe bespreek je je 
bevindingen met de opleidingsgroep?  
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 Op basis van eigen 
EPA/toevertrouwde 
handelingen gaan de 
stafleden in subgroepen een 
casus bespreken; zie jij wat 
ik zie? Waar let ik op? 
Wanneer hebben we het over 
structureel/incidenteel 
gedrag?  

De bevindingen worden daarna plenair 
uitgewisseld.  

Afronding ‘15 o Samenvatting van de belangrijkste ervaringen. 
o Evaluatie. 
o Tips voor vervolg 

Kenmerken 

o Aantal per cursus;  Ca. 15 per workshop (totale groep van 30 verdeeld over 2 bijeenkomsten) 

o Duur;    1 dagdeel (3 uur), start vanaf 17:30u. 

o Data;   16 en 19 maart 2020 

o Locatie;   Onderwijsruimte locatie Elisabeth-TweeSteden  
o Doelgroep;  Leden van opleidingsgroep (staf) die reeds de basismodule Teach the Teacher  

                                       afgerond hebben 
o Materiaal;  Digitale cursusmap inclusief literatuur en certificaat. 

o Kwaliteitszorg;  Bij de workshop word een (kort) evaluatieformulier geleverd. De bevindingen         
                                       worden teruggerapporteerd aan de opdrachtgever. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lisette van Elswijk 
Ontwikkeling en begeleiding van (zorg-)professionals 

www.lisettevanelswijk.nl │ lisettevanelswijk@gmail.com │(06)20112717 │ 
Rekeningnummer: NL45 ABNA 04444 20673 
KvK nummer:   66883245 
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